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ת דיפרנציאליות ומשווא

 חלקיות

 
90915 

 מכללת אפקה
 

 

 

 

 

 

י, ך או בכל אמצעי אלקטרונבכל דר דע, לשדר או להקליטיט, לאחסן במאגר מיק, לצלם, להקלאין לשכפל, להעתי

לא אישור בכתב בין אם לשימוש פנימי או מסחרי, ל, קובץ זהמהחומר ש ואהכל חלק ש -פטי או מכני, או אחר או

 קורסים אונלייןלימוד  –תר אלון באומן מא
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 משוואת גלים הומוגנית בקטע אינסופי - 1נושא 

 כללית של בעיית גלים הומוגנית בקטע אינסופי: הצור

{
𝑢𝑡𝑡 = 𝑎

2𝑢𝑥𝑥      −∞ < 𝑥 < ∞  ,  𝑡 > 0

𝑢(𝑥, 0) = 𝑓(𝑥) −∞ < 𝑥 < ∞

 𝑢𝑡(𝑥, 0) = 𝑔(𝑥) −∞ < 𝑥 < ∞

 

 

 נוסחת ד'אלמבר: לפיאינסופי  גלים הומוגנית בקטעפתרון בעיית 

𝑢(𝑥, 𝑡) =
1

2
[𝑓(𝑥 − 𝑎𝑡) + 𝑓(𝑥 + 𝑎𝑡)] +

1

2𝑎
∫ 𝑔(𝑠)𝑑𝑠
𝑥+𝑎𝑡

𝑥−𝑎𝑡

 

 

 

 אינסופיחצי משוואת גלים הומוגנית בקטע  - 2נושא 

 צורה כללית של בעיית גלים הומוגנית בקטע חצי אינסופי:

{
 

 
𝑢𝑡𝑡 = 𝑎

2𝑢𝑥𝑥                               0 < 𝑥 < ∞  ,  𝑡 > 0

𝑢(𝑥, 0) = 𝑓(𝑥)                         0 ≤ 𝑥 < ∞

 𝑢𝑡(𝑥, 0) = 𝑔(𝑥)                        0 ≤ 𝑥 < ∞

𝑢(0, 𝑡) = 0  𝑜𝑟  𝑢𝑥(0, 𝑡) = 0 𝑡 ≥ 0

 

 

𝑢(0, 𝑡) = ,𝑢𝑥(0 זוגית-אי, 0 𝑡) =  זוגיתהרחבה , 0
 

𝑓(𝑥) = {
𝑓(𝑥) 𝑥 ≥ 0

−𝑓(−𝑥) 𝑥 < 0
 

 

 

𝑓(𝑥) = {
𝑓(𝑥) 𝑥 ≥ 0

𝑓(−𝑥) 𝑥 < 0
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 בעיית שטורם ליוביל ופיתוח טור פונקציות עצמיות - 3נושא 

 בעיית שטורם ליוביל

𝑎𝑦′′(𝑥): משוואה דיפרנציאלית רגילה עם מקדמים קבועים + 𝑏𝑦′(𝑥) + 𝑐𝑦(𝑥) = 0  

𝑎𝑟2 משוואה אופיינית מתאימה: + 𝑏r + 𝑐 = 0  

 :צורת הפתרון

 רוןתצורת הפ שורשי המשוואה האופיינית

𝑟1שני שורשים ממשיים שונים  ≠ 𝑟2 𝑦(𝑥) = 𝐶1𝑒
𝑟1𝑥 + 𝐶2𝑒

𝑟2𝑥 

𝑟1שורש אחד כפול  = 𝑟2 = 𝑟 𝑦(𝑥) = 𝐶1𝑒
𝑟𝑥 + 𝐶2𝑥𝑒

𝑟𝑥  

𝑟1,2שני שורשים מרוכבים צמודים  = 𝜆 ± 𝑖𝜇 𝑦(𝑥) = 𝐶1𝑒
𝜆𝑥𝑐𝑜𝑠(𝜇𝑥) + 𝐶2𝑒

𝜆𝑥𝑠𝑖𝑛(𝜇𝑥) 

 

𝑦′′(𝑥)עבור בעיית שטורם ליוביל מהצורה:        + 𝜆𝑦(𝑥) = 0           0 < 𝑥 < 𝐿 

 צורת פתרון:

 תחום ערכים עצמיים פונקציות עצמיות תנאי שפה

𝑦(𝐿) דירכלה = 0 𝑦(0) = 0 𝑦𝑛(𝑥) = sin(
𝜋𝑛𝑥

𝐿
) 𝜆𝑛 = (

𝜋𝑛

𝐿
)
2

 𝑛 ≥ 1 

𝑦(𝐿) 1מעורב  = 0 𝑦′(0) = 0 𝑦𝑛(𝑥) = cos (
𝜋(2𝑛 − 1)𝑥

2𝐿
) 𝜆𝑛 = (

𝜋(2𝑛 − 1)

2𝐿
)

2

 𝑛 ≥ 1 

𝑦′(𝐿) 2מעורב  = 0 𝑦(0) = 0 𝑦𝑛(𝑥) = sin (
𝜋(2𝑛 − 1)𝑥

2𝐿
) 𝜆𝑛 = (

𝜋(2𝑛 − 1)

2𝐿
)

2

 𝑛 ≥ 1 

𝑦′(𝐿) נוימן = 0 𝑦′(0) = 0 

y0(𝑥) = 1 λ0 = 0 𝑛 = 0 

𝑦𝑛(𝑥) = 𝑐𝑜𝑠 (
𝜋𝑛𝑥

𝐿
) 𝜆𝑛 = (

𝜋𝑛

𝐿
)
2

 𝑛 ≥ 1 

 

 פיתוח פונקציה לטור של פונקציות עצמיות

טור פונקציות עצמיות של הפונקציה . סדרת פונקציות עצמיות שהתקבלה מבעיית שטורם ליוביל {𝜑𝑛(𝑥)}נניח כי 

𝑓(𝑥)  בקטע[𝑎, 𝑏] :נתון ע"י 

  

𝑓(𝑥) = 𝑐0 ∙ 𝜑0(𝑥) +∑ 𝑐𝑛 ∙ 𝜑𝑛(𝑥)

∞

𝑛=1

 

 

𝑐𝑛 =
                                         

 

∫𝑓(𝑥) ∙ 𝜑𝑛(𝑥)𝑑𝑥

𝑏

𝑎

 

∫𝜑𝑛
2(𝑥)𝑑𝑥

𝑏

𝑎
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 משוואת גלים בקטע סופי - 4נושא 

 צורה כללית של בעיית גלים בקטע סופי:

{
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
𝑢𝑡𝑡 = 𝑎

2𝑢𝑥𝑥 + 𝐹(𝑢𝑥 , 𝑢𝑡 , 𝑢) + 𝐺(𝑥, 𝑡)     0 < 𝑥 < 𝐿  ,  𝑡 > 0

𝑢(𝑥, 0) = 𝑓(𝑥)                                    0 ≤ 𝑥 ≤ 𝐿

𝑢𝑡(𝑥, 0) = 𝑔(𝑥)                                   0 ≤ 𝑥 ≤ 𝐿

{
  
 

  
 
𝑢(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,   𝑢(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)    

𝑜𝑟
𝑢𝑥(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,   𝑢(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)   

𝑜𝑟
𝑢(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)    ,   𝑢𝑥(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)

𝑜𝑟
𝑢𝑥(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,   𝑢𝑥(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)

      

𝑡 ≥ 0

𝑡 ≥ 0

𝑡 ≥ 0

𝑡 ≥ 0

 

 

,𝐺(𝑥כאשר  –משוואה הומוגנית  𝑡) =  𝑢 -, כלומר כל הגורמים במשוואת הגלים תלויים ב0

𝛼(𝑡)אם  –תנאיי שפה הומוגניים  = 𝛽(𝑡)וגם  0 = 0 

 

,𝑤(𝑥פונקציית תיקון  𝑡): 

,𝒘(𝒙פונקציית תיקון  תנאי שפה 𝒕) 

,𝑤(𝑥 2, מעורב 1דיריכלה, מעורב  𝑡) = A(𝑡)𝑥 + 𝐵(𝑡) 

,𝑤(𝑥 נוימן 𝑡) = A(𝑡)𝑥2 +𝐵(𝑡)𝑥 
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 2מיון משוואות דיפרנציאליות חלקיות מסדר  - 6נושא 

 :2צורה כללית של מד"ח מסדר 

𝑎11(𝑥, 𝑦)𝑢𝑥𝑥 + 2𝑎12(𝑥, 𝑦)𝑢𝑥𝑦 + 𝑎22(𝑥, 𝑦)𝑢𝑦𝑦 + 𝑏1(𝑥, 𝑦)𝑢𝑥 + 𝑏2(𝑥, 𝑦)𝑢𝑦 + 𝑐(𝑥, 𝑦)𝑢 + 𝑓(𝑥, 𝑦) = 0 

=∆סיווג המשוואה:  𝑎12
2 − 𝑎11𝑎22 

′𝑦 עקומות אופייניות: =
𝑎12 ± √∆

𝑎11
 

 

 החלפת משתנים פתרון עקומות אופייניות סוג המד"ח

<∆ היפרבולית 0 
𝜙(𝑥, 𝑦) = 𝐶 
𝜓(𝑥, 𝑦) = 𝐶 

𝜉 = 𝜙(𝑥, 𝑦) 
𝜂 = 𝜓(𝑥, 𝑦) 

=∆ פרבולית 0 𝜙(𝑥, 𝑦) = 𝐶 

𝜉 = 𝜙(𝑥, 𝑦) 
𝜂 = 𝑥  או𝜂 = 𝑦 

𝐽 = |
𝜉𝑥 𝜉𝑦
𝜂𝑥 𝜂𝑦

| ≠ 0 

>∆ אליפטית 0 
𝜙(𝑥, 𝑦) = 𝐶 

𝜙̅(𝑥, 𝑦) = 𝐶 

𝜉 = 𝑅𝑒(𝜙(𝑥, 𝑦)) 

𝜂 = 𝐼𝑚(𝜙(𝑥, 𝑦)) 

 

 :𝜂 -ו 𝜉 -ב כתלות 𝑢𝑥 ,𝑢𝑦 ,𝑢𝑥𝑥 ,𝑢𝑥𝑦 ,𝑢𝑦𝑦 נגזרות

𝑢𝑥 = 𝑢𝜉𝜉𝑥 + 𝑢𝜂𝜂𝑥  

𝑢𝑦 = 𝑢𝜉𝜉𝑦 + 𝑢𝜂𝜂𝑦 

𝑢𝑥𝑥 = (𝑢𝜉𝜉𝜉𝑥 + 𝑢𝜉𝜂𝜂𝑥)𝜉𝑥 + 𝑢𝜉𝜉𝑥𝑥 + (𝑢𝜂𝜉𝜉𝑥 + 𝑢𝜂𝜂𝜂𝑥)𝜂𝑥 + 𝑢𝜂𝜂𝑥𝑥  

𝑢𝑥𝑦 = (𝑢𝜉𝜉𝜉𝑦 + 𝑢𝜉𝜂𝜂𝑦)𝜉𝑥 + 𝑢𝜉𝜉𝑥𝑦 + (𝑢𝜂𝜉𝜉𝑦 + 𝑢𝜂𝜂𝜂𝑦)𝜂𝑥 + 𝑢𝜂𝜂𝑥𝑦 

𝑢𝑦𝑦 = (𝑢𝜉𝜉𝜉𝑦 + 𝑢𝜉𝜂𝜂𝑦)𝜉𝑦 + 𝑢𝜉𝜉𝑦𝑦 + (𝑢𝜂𝜉𝜉𝑦 + 𝑢𝜂𝜂𝜂𝑦)𝜂𝑦 + 𝑢𝜂𝜂𝑦𝑦 
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 משוואת לפלס - 7נושא 

 משוואת לפלס במלבן

 צורה כללית של בעיית לפלס במלבן:

{
 
 

 
 
∆𝑢 = 𝑢𝑥𝑥 + 𝑢𝑦𝑦 = 0                               0 < 𝑥 < 𝐿  ,  0 < 𝑦 < 𝑁

𝑢(0, 𝑦) = 𝑓(𝑦)   𝑜𝑟   𝑢𝑥(0, 𝑦) = 𝑓(𝑦) 0 ≤ 𝑦 ≤ 𝑁

𝑢(𝐿, 𝑦) = 𝑔(𝑦)   𝑜𝑟   𝑢𝑥(𝐿, 𝑦) = 𝑔(𝑦) 0 ≤ 𝑦 ≤ 𝑁

𝑢(𝑥, 0) = ℎ(𝑥)   𝑜𝑟   𝑢𝑦(𝑥, 0) = ℎ(𝑥) 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝐿

𝑢(𝑥, 𝑁) = 𝑘(𝑥)   𝑜𝑟   𝑢𝑦(𝑥, 𝑁) = 𝑘(𝑥) 0 ≤ 𝑥 ≤ 𝐿

 

𝑦′′(𝑥)עם מקדמים קבועים מהצורה  2טבלת פתרון מד"ר לינארית סדר  − 𝑎2𝑦(𝑥) = 0כאשר  0 < 𝑥 < 𝐿 

 פתרון מד"ר תנאי שפה

𝑦𝑛(𝑥) דירכלה = 𝐴𝑛 sinh(𝑎𝑥) + 𝐵𝑛 sinh(𝑎(𝐿 − 𝑥)) 

𝑦𝑛(𝑥) 1מעורב  = 𝐴𝑛 cosh(𝑎𝑥) + 𝐵𝑛 sinh(𝑎(𝐿 − 𝑥)) 

𝑦𝑛(𝑥) 2מעורב  = 𝐴𝑛 sinh(𝑎𝑥) + 𝐵𝑛 cosh(𝑎(𝐿 − 𝑥)) 

𝑦𝑛(𝑥) נוימן = 𝐴𝑛 cosh(𝑎𝑥) + 𝐵𝑛 cosh(𝑎(𝐿 − 𝑥)) 

 

 

 משוואת לפלס במעגל

 במעגל בקואורדינטות קרטזיות:צורה כללית של בעיית לפלס 

{
∆𝑢 = 𝑢𝑥𝑥 + 𝑢𝑦𝑦 = 0                                     ,    𝑥2 + 𝑦2 < 𝑅2 

𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑜𝑟  𝑢𝑛(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝑥, 𝑦) ,   𝑥2 + 𝑦2 = 𝑅2
 

 צורה כללית של בעיית לפלס במעגל בקואורדינטות קוטביות )פולריות( :

{
∆𝑢 = 𝑢𝑟𝑟 +

1

𝑟
𝑢𝑟 +

1

𝑟2
𝑢𝜃𝜃 = 0           0 < 𝑟 < 𝑅  ,  0 < 𝜃 < 2𝜋

𝑢(𝑅, 𝜃) = 𝑓(𝜃) 𝑜𝑟  𝑢𝑟(𝑅, 𝜃) = 𝑓(𝜃) 0 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋
 

 פתרון כללי של בעיית לפלס במעגל:

𝑢(𝑟, 𝜃) = 𝐴0 +∑ 𝑟𝑛[𝐴𝑛 cos(𝑛𝜃) + 𝐵𝑛 sin(𝑛𝜃)]

∞

𝑛=1

 

  



 

7 
 ימוד קורסים אונלייןל –אלון באומן  –כל הזכויות שמורות © 

 

 משוואת לפלס בגזרה

 צורה כללית של בעיית לפלס בגזרה:

{
 
 
 
 

 
 
 
 ∆𝑢 = 𝑢𝑟𝑟 +

1

𝑟
𝑢𝑟 +

1

𝑟2
𝑢𝜃𝜃 = 0             0 < 𝜃 < 𝛼  ,  0 < 𝑟 < 𝑅

𝑢(𝑅, 𝜃) = 𝑓(𝜃)   𝑜𝑟   𝑢𝑟(𝑅, 𝜃) = 𝑓(𝜃) 0 ≤ 𝜃 ≤ 𝛼

{
  
 

  
 
𝑢(𝑟, 0) = 0  ,   𝑢(𝑟, 𝛼) = 0

𝑜𝑟
𝑢𝜃(𝑟, 0) = 0  ,   𝑢(𝑟, 𝛼) = 0

𝑜𝑟
𝑢(𝑟, 0) = 0  ,   𝑢𝜃(𝑟, 𝛼) = 0

𝑜𝑟
𝑢𝜃(𝑟, 0) = 0  ,   𝑢𝜃(𝑟, 𝛼) = 0

              0 ≤ 𝑟 ≤ 𝑅

 

 

𝑥2𝑦′′(𝑥)מסוג אויילר: משוואה דיפרנציאלית רגילה  + 𝛼𝑥𝑦′(𝑥) + 𝛽𝑦(𝑥) = 0  

𝑟2 משוואה אופיינית מתאימה: + (𝛼 − 1)𝑟 + 𝛽 = 0  

 :צורת הפתרון

 רוןתצורת הפ מספר פתרונות של המשוואה האופיינית

𝑟1שני שורשים ממשיים שונים  ≠ 𝑟2 𝑦(𝑥) = 𝐶1|𝑥|
𝑟1 + 𝐶2|𝑥|

𝑟2 

𝑟1שורש אחד כפול  = 𝑟2 = 𝑟 𝑦(𝑥) = 𝐶1|𝑥|
𝑟 + 𝐶2|𝑥|

𝑟 ln|𝑥| 

𝑟1,2שני שורשים מרוכבים צמודים  = 𝜆 ± 𝑖𝜇 𝑦(𝑥) = 𝐶1|𝑥|
𝜆𝑐𝑜𝑠(𝜇 ln|𝑥|) + 𝐶2|𝑥|

𝜆𝑠𝑖𝑛(𝜇 ln|𝑥|) 

 

 משוואת לפלס בטבעת

 צורה כללית של בעיית לפלס בטבעת בקואורדינטות קרטזיות:

{

∆𝑢 = 𝑢𝑥𝑥 + 𝑢𝑦𝑦 = 0                                     ,    𝑅1
2 < 𝑥2 + 𝑦2 < 𝑅2

2 

𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝑥, 𝑦) 𝑜𝑟  𝑢𝑛1(𝑥, 𝑦) = 𝑓(𝑥, 𝑦) ,         𝑥2 + 𝑦2 = 𝑅1
2

𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑔(𝑥, 𝑦) 𝑜𝑟  𝑢𝑛2(𝑥, 𝑦) = 𝑔(𝑥, 𝑦) ,         𝑥2 + 𝑦2 = 𝑅2
2

 

 צורה כללית של בעיית לפלס בטבעת בקואורדינטות קוטביות )פולריות( :

{
∆𝑢 = 𝑢𝑟𝑟 +

1

𝑟
𝑢𝑟 +

1

𝑟2
𝑢𝜃𝜃 = 0           𝑅1 < 𝑟 < 𝑅2  ,  0 < 𝜃 < 2𝜋

𝑢(𝑅1 , 𝜃) = 𝑓(𝜃) 𝑜𝑟  𝑢𝑟(𝑅1, 𝜃) = 𝑓(𝜃) 0 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋

𝑢(𝑅2, 𝜃) = 𝑔(𝜃) 𝑜𝑟  𝑢𝑟(𝑅2, 𝜃) = 𝑔(𝜃) 0 ≤ 𝜃 ≤ 2𝜋

 

 פתרון כללי של בעיית לפלס בטבעת:

𝑢(𝑟, 𝜃) = 𝐴0 + 𝐵0 ln 𝑟 +∑ 𝑟𝑛[𝐴𝑛 cos(𝑛𝜃) + 𝐵𝑛 sin(𝑛𝜃)]

∞

𝑛=1

+∑ 𝑟−𝑛[𝐶𝑛 cos(𝑛𝜃) + 𝐷𝑛 sin(𝑛𝜃)]

∞

𝑛=1
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 י לקיום פתרון בעיית נוימןרחתנאי הכ

 בעיית נוימן:צורה כלליתשל 

{
∆𝑢 = 𝐹(𝑥, 𝑦)            , (𝑥, 𝑦) ∈ 𝐷

𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑔(𝑥, 𝑦)    , (𝑥, 𝑦) ∈ 𝜕𝐷
 

 תנאי הכרחי לקיום פתרון לבעיית נוימן:

∮ 𝑔 𝑑𝑠

𝜕𝐷 

=∬𝐹(𝑥, 𝑦)𝑑𝑥𝑑𝑦

𝐷

 

 זהות גרין

 משתנים. מתקיים: 2פונקציות של  𝑣 -ו 𝑢יהיו 

∬𝑢 ∙ ∆𝑣 𝑑𝑥𝑑𝑦

𝐷

= ∮ 𝑢 ∙
𝜕𝑣

𝜕𝑛
𝜕𝐷

−∬𝛻𝑢 ∙ 𝛻𝑣 𝑑𝑥𝑑𝑦

𝐷

 

 

 עקרון המקסימום של משוואת לפלס

 צורה כללית של בעיית דיריכלה:

{
∆𝑢 = 𝐹(𝑥, 𝑦)            , (𝑥, 𝑦) ∈ 𝐷

𝑢(𝑥, 𝑦) = 𝑔(𝑥, 𝑦)    , (𝑥, 𝑦) ∈ 𝜕𝐷
 

,𝐹(𝑥כאשר  𝑦) ≥ 0 

,𝑢(𝑥לפי עקרון המקסימום, הפונקציה  𝑦)  שהיא פתרון לבעיית לפלס הנתונה, מקבלת ערך מקסימלי וערך מינימלי

 .𝐷 על שפת התחום
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 משוואת חום בקטע סופי - 8נושא 

 צורה כללית של בעיית חום בקטע סופי:

{
 
 
 
 

 
 
 
 

𝑢𝑡 = 𝑎
2𝑢𝑥𝑥 + 𝐹(𝑢𝑥 , 𝑢) + 𝐺(𝑥, 𝑡)        0 < 𝑥 < 𝐿  ,  𝑡 > 0

𝑢(𝑥, 0) = 𝑓(𝑥)                                         0 ≤ 𝑥 ≤ 𝐿

{
  
 

  
 
𝑢(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,   𝑢(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)    

𝑜𝑟
𝑢𝑥(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,   𝑢(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)  

𝑜𝑟
𝑢(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)    ,   𝑢𝑥(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)

𝑜𝑟
𝑢𝑥(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,   𝑢𝑥(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡)

𝑡 ≥ 0

𝑡 ≥ 0

𝑡 ≥ 0

𝑡 ≥ 0

 

 

,𝐺(𝑥כאשר  –משוואה הומוגנית  𝑡) =  𝑢 -, כלומר כל הגורמים במשוואת החום תלויים ב0

𝛼(𝑡)אם  –תנאיי שפה הומוגניים  = 𝛽(𝑡)וגם  0 = 0 

 

 :1לינארית מסדר  מד"רפתרון 

𝑦′(𝑥)     צורה כללית: + 𝑝(𝑥)𝑦(𝑥) = 𝑔(𝑥) 

𝜇(𝑥)גורם אינטגרציה:       = 𝑒∫𝑝(𝑥)𝑑𝑥 ,בגורם אינטגרציה:    לאחר הכפלת המד"ר(𝜇(𝑥) ∙ 𝑦(𝑥))′ = g(𝑥)𝜇(𝑥) 

 

,𝑤(𝑥פונקציית תיקון  𝑡): 

,𝒘(𝒙פונקציית תיקון  תנאי שפה 𝒕) 

,𝑤(𝑥 2, מעורב 1דיריכלה, מעורב  𝑡) = A(𝑡)𝑥 + 𝐵(𝑡) 

,𝑤(𝑥 נוימן 𝑡) = A(𝑡)𝑥2 +𝐵(𝑡)𝑥 

 

 

 עקרון המקסימום של בעיית החום

 צורה כללית של בעיית דיריכלה:

{
𝑢𝑡 = 𝑎

2𝑢𝑥𝑥 + 𝐹(𝑥, 𝑡)                   0 < 𝑥 < 𝐿  ,  𝑡 > 0

𝑢(𝑥, 0) = 𝑓(𝑥)                              0 ≤ 𝑥 < 𝐿

𝑢(0, 𝑡) = 𝛼(𝑡)  ,  𝑢(𝐿, 𝑡) = 𝛽(𝑡) 𝑡 ≥ 0

 

,𝐹(𝑥כאשר  𝑡) ≥ 0 

,𝑢(𝑥לפי עקרון המקסימום, הפונקציה  𝑡)  שהיא פתרון לבעיית החום הנתונה, מקבלת ערך מקסימלי וערך מינימלי

 על שפת התחום.


